
 

 
 

 
Finanšu komitejas ārkārtas sēdes  

protokols Nr. 1 
 

Carnikavā, Carnikavas pagastā, Ādažu novadā     2026. gada 8. janvārī 
 

Sēdes sasaukšanas vieta un laiks: Stacijas ielā 5, Carnikavā, Sēžu zālē, plkst. 9.00. 

Ārkārtas atklātā sēde sasaukta Ādažu novada pašvaldības domes 2023. gada 14. jūnija 
reglamenta Nr. 2 “Ādažu novada pašvaldības darba reglaments” noteiktajā kārtībā. 

Sēdi vada: pašvaldības domes priekšsēdētāja Karīna Miķelsone (LRA). 

Sēdi protokolē: Administratīvās nodaļas vadītāja Sintija Tenisa. 

Sēdē piedalās 15 deputāti: 

Kerola Dāvidsone (LRA), Arta Deniņa (piedalās attālināti, izmantojot tiešsaistes 
videokonferences sarunu rīku), Ģirts Dubkēvičs (P), Antra Krasta (LRA), Imants Krastiņš 
(piedalās attālināti, izmantojot tiešsaistes videokonferences sarunu rīku), Kristīne Lakševica 
(LRA), Jānis Leja (LPV), Gatis Miglāns (ZZS) (piedalās attālināti, izmantojot tiešsaistes 
videokonferences sarunu rīku), Raivis Pauls (ZZS) (piedalās attālināti līdz plkst. 9.21, 
izmantojot tiešsaistes videokonferences sarunu rīku, no plkst. 9.21 piedalās klātienē), Arnis 
Rozītis (LRA), Ieva Roze (LRA), Karina Sprūde (SV, AJ), Zintis Varts (LPV), Jānis Vaivads 
(LZP). 

Komitejas sēdē piedalās: 

pašvaldības Centrālās pārvaldes darbinieki: Everita Kāpa, Sarmīte Mūze, Guntis Porietis, Inga 
Reķe. 

DARBA KĀRTĪBĀ: 

1. Par pašvaldības 2026. gada budžeta projektu. 

1. Par pašvaldības 2026. gada budžeta projektu 
(Sarmīte Mūze) 

K. MIĶELSONE vērš uzmanību, ka darbs pie pašvaldības 2026. gada budžeta projekta ir 
veikts. Notikušas sanāksmes ar deputātiem, iestāžu un strūktūrvienību vadītājiem, izskatot 
pašvaldības 2026. gada budžeta bāzes projektu, atbildēts uz jautājumiem par budžeta izpildi un 
nākotnes iecerēm, apspriestas investīcijas. Budžetā iestrādāti 2024. gadā un 2025. gadā 
pieņemtie lēmumi, kur deputāti jau ir lēmuši par investīciju un bāzes kompenenšu elementiem. 
Aicina deputātus uzsākt darbu pie pašvaldības 2026. gada budžeta projekta izskatīšanas. 

I. KRASTIŅŠ vēršs uzmanību, ka budžeta projekts tiek skatīts Finanšu komitejas ārkārtas sēdē. 
Pašvaldības 2026. gada budžeta projekts tika saņemts šā gada 7. janvārī, kas ir nepietiekams 
laiks iepazīties ar tik apjomīgu dokumentu. Izsaka neuzticību budžeta projektam un pašvaldības 
domes priekšsēdētājai. Aicina pārstrādāt pašvaldības budžeta projektu, iekļaujot tajā deputātu 
priekšlikumus, kā arī nodrošinot vienlīdzību finanšu līdzekļu sadalē starp Ādažu novada 
pagasteim – Ādažu pagastu un Carnikavas pagastu. 
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J. LEJA un Z. VARTS pauž atbalstu budžeta projekta izskatīšanas laika pārlikšanu, lai būtu 
iespēja ar to iepazīties. 

Ģ. DUBKĒVIČS norāda, ka pašvaldības 2026. gada budžeta projekts bija pieejams deputātiem 
izskatīšanai DVS Namejs no šā gada 7. janvāra plkst. 10.10, attiecīgi nav bijusi iespēja 
iepazīties ar budžeta projektu. Budžeta sagatavošanas process nav caurspīdīgs. Nav ņemtas vērā 
deputātu, iedzīvotāju un politiskās partijas “Progresīvie” intereses. Bija uzstādījums skatīt 
budžeta projektu 2025. gada decembrī, tomēr tas nav izdarīts. 

K. MIĶELSONE vērš uzmanību, ka pašvaldības budžeta projekts vienmēr tiek skatīts Finanšu 
komitejas ārkārtas sēdē. Budžeta projektu nebija iespējas izskatīt 2025. gada decembrī, ņemot 
vērā, ka deputāti no 2025. gada novembra nevarēja vienoties par pašvaldības amatpersonu un 
darbinieku mēnešalgām 2026. gadam. Budžeta sastādīšanas process ir caurspīdīgs, šobrīd runā 
deputāti, kas budžeta izskatīšanas darbā nav piedalījušies, nav atraduši laiku nākt uz budžeta 
izskatīšanas sanāksmēm. 

A. KRASTA vērš uzmanību, ka šodien ir ieplānota Finanšu komitejas pirmā sēde, kurā notiek 
darbs pie budžeta projekta izskatīšanas un diskusijas, neviss budžeta pieņemšana.  

I. KRASTIŅŠ uztur savu priekšlikumu neizskatīt sagatavoto budžeta projektu un veikt tā 
pārstrādāšanu nedēļas laikā, iekļaujot deputātu 2025. gada laikā domes komiteju un domes 
sēdēs izteiktos priekšlikumus, kā arī vienlīdzīgu finanšu sadalījumu starp Ādažu pagastu un 
Carnikavas pagastu. 

K. MIĶELSONE aicina balsot par deputāta I. Krastiņa priekšlikumu. 

Atklāti balsojot, ar 8 balsīm "Par" (Arta Deniņa, Ģirts Dubkēvičs (P), Imants Krastiņš, Jānis 
Leja (LPV), Gatis Miglāns (ZZS), Raivis Pauls (ZZS), Karina Sprūde (SV,AJ), Zintis Varts 
(LPV)), "Pret" – 7 (Kerola Dāvidsone (LRA), Antra Krasta (LRA), Kristīne Lakševica (LRA), 
Karīna Miķelsone (LRA), Arnis Rozītis (LRA), Ieva Roze (LRA), Jānis Vaivads (LZP)), 
"Atturas" – nav, KOMITEJA NOLEMJ: 

Atbalstīt deputāta I. Krastiņa priekšlikumu neizskatīt sagatavoto budžeta projektu un 
veikt tā pārstrādāšanu nedēļas laikā, iekļaujot deputātu 2025. gada laikā domes komiteju 
un domes sēdēs izteiktos priekšlikumus, kā arī vienlīdzīgu finanšu sadalījumu starp 
Ādažu pagastu un Carnikavas pagastu. 

K. MIĶELSONE piesaka atkāpšanos no pašvaldības domes priekšsēdētājas amata. Uzskatot 
par neuzticības izteikšanu deputātu balsojumu ar balsu vairākumu, neizskatot sagatavoto 
budžeta projektu un uzdodot veikt tā pārstrādāšanu nedēļas laikā, iekļaujot deputātu 2025. gada 
laikā domes komiteju un domes sēdēs izteiktos priekšlikumus un prioritāri iekļaujot 
finansējumu iedzīvotāju un politisko partiju vajadzību apmierināšanai. Pašvaldības budžets 
2026. gadam ir sagatavots un nopublicēts. Vēl veltīt laiku un resursu, lai sagatavotu labu 
budžetu, kas ir vērsts uz novada mērķiem, sabalansētu un vērstu uz attīstību. Pašvaldības domes 
priekšsēdētāja pienākumus līdz jauna priekšsēdētāja ievēlēšanai, saskaņā ar Ādažu novada 
pašvaldības domes reglamentu, uzņemsies pašvaldības domes priekšsēdētāja vietnieki. Izsaka 
pateicību visiem par sadarbību. 

Sēde slēgta 2026. gada 8. janvārī plkst. 9.39. 

 
Finanšu komitejas priekšsēdētāja      KARĪNA MIĶELSONE 
 
Protokolētāja  SINTIJA TENISA 
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ŠIS DOKUMENTS IR ELEKTRONISKI PARAKSTĪTS AR DROŠU ELEKTRONISKO 
PARAKSTU UN SATUR LAIKA ZĪMOGU 

 


